

作弊“产业链”深不见底 马仔逮一串,“上线”还在后头

无锡警方披露大学英语四六级作弊案详情,3名被告人因非法获取国家秘密罪被判实刑

2011年12月,在全国大学英语四六级考试的过程中,无锡城西一考场内发生作弊事件。案发后,无锡警方成立专案组全力侦查,辗转湖北武汉、安徽和江苏盐城、镇江等地,成功破获此案。今年5月,法院作出判决,何继宏等3人因非法获取国家秘密罪被判处有期徒刑。昨天,无锡公安部门对外披露了这起案件的详情。

□通讯员 冯琳惠
现代快报记者 金辰 胡姍姍

发现可疑信号,追!

民警破门而入 发现小伙正在发送答案

2011年12月17日上午9点,在无锡城西某考场内,全国大学英语四六级考试准时开考。10点20分,无线电波监测车突然监测到一组不明数据信号。

“可能有人作弊!”工作人员很快追查到了信号的源头——考场附近的一间屋子。惠山公安分局民警随即破门而入,一名正在电脑和无线电发射器前忙碌的男青年呆住了。这名男青年名叫孙毅,1991年出生,连云港人,是受人雇用,向考场内发送本次英语考试答案的。

孙毅是从哪里弄来的考试答案?原来,就在几个月前,孙毅在街头闲逛时,无意中发现一张“助考”小广告。这则由“江南教育”发出的广告,目的是“诚招代理人”,而其业务就是给考生提供四六级考试答案。孙毅很快和“江南教育”取得联系。一名自称是“江南教育”总代理的男子接听了电话,两人一拍即合,孙毅正式入伙“江南教育”助考。在金钱的刺激下,孙毅每天一大早起,到电线杆、围墙四处张贴小广告,等待“生意”上门。

上线是谁?再追!

答案都是真的 民警赶赴盐城抓人

开考前夕,“江南教育”给孙毅邮寄来无线电发射器等工具。2011年12月17日,全国英语四六级考试开始,孙毅在考场附近屋子里架设好发射设备,通过QQ与“江南教育”实时联系。开考1个多小时后,孙毅收到“江南教育”发来的答案,便通过发射器将答案发送给考场中的考生。没想到几分钟后便露了馅。

答案是不是真的?如果是真的,“江南教育”就涉嫌非法获取国家秘密。

经权威部门仔细鉴定,“确认送检检材与2011年12月份全国大学英语四级考试试题内容部分一致,主干(第1题至第91题)完全一致,具有一致性。”“江南教育”提供的答案,正是本次考试的参考答案!

警方迅速查出“江南教育”的真实身份,盐城人胡奇,1990年出生,目前暂住无锡北塘地区。可是当2011年12月25日民警赶到胡奇租住地时,这里已经人去屋空。民警又赶赴胡奇老家盐城,12月28日,将他抓获。

还有上线?继续追!

同学合伙作案 两小伙武汉落网

归案后,胡奇又交代出一个上线——网络卖家“起点”(网名),胡奇分别在2011年6月、12月两次向“起点”购买大学英语四级考试答案,并四处散发小广告寻找代理。

办案民警仔细梳理胡奇与“起点”的QQ聊天记录,通过细节分析,判断“起点”可能是两个人,藏身在湖北武汉。经过多方追查,2012年2月上旬,专案组查实“起点”的真实身份,是两人合用的网名,一人名叫何继宏,出生于1986年,一人名叫程浒,出生于1989年,都是湖北黄石人。两个人的落脚点也很快查明,2月15日,专案组派出抓捕小分队赶赴武汉。经过三天三夜的排查,民警直扑何继宏、程浒的租住屋,将正在上网的两人抓获归案。

令人惊讶的是,何继宏与程浒两人是大学同窗,毕业后没有找到合适的工作,就漂在武汉。他们和孙毅一样,看到了助考广告,同样也发现了里面的“商机”,便上网加入了“助考群”。

终极上线是谁,正在追!

3小伙被判刑 正在追查“郑老爷”

在“助考群”里,有一个能提供答案的网友“郑老爷”。“郑老爷”告诉他们,他的答案是开考后请人冒充考生进入考场,通过扫描笔扫描题目,发到场外请高手做出来的。随后,再将答案通过各种方式传进考场。

何继宏、程浒心动了,决定一试。2011年6月大学英语四六级考试,他们第一次作案,赚到了上万元。

今年5月23日,无锡市惠山区人民法院法庭上,因犯非法获取国家秘密罪,何继宏、程浒被判处有期徒刑一年,胡奇被判处有期徒刑九个月,目前警方仍在全力追查“郑老爷”。

这起考试作弊案,是去年9月公安部等多部门开展专项行动以来,全国首例涉案人员被判处实刑的案例。此案的成功查处判决,给此类案件的取证、鉴定和定性提供了范例。江苏省公安厅领导专门批示“通报全省学习借鉴”。

(文中涉案人员均为化名)

中电·颐和家园

城中百万平米人文居庭

8月25日开盘,最高立减20万/套

95m²两房、113m²三房、135m²四房、181m²五房

3分钟到学校、5分钟到地铁、22万平米城市综合体、100亩山体公园……

中电·颐和家园,主城领袖大盘,买房必看。

五重大礼折上折,看涨前最后的机会

第①惠:交诚意金即优惠2% 第②惠:七日内签约有惊喜优惠 第③惠:付款方式不同享受不同超值优惠
第④惠:认购当天神秘户型优惠重磅出击 第⑤惠:100%中奖,价值最高2万元

Summer palace life

CEC 中国电建

颐和园

售楼中心:中国·南京华电路1号

开发商:南京中电房地产开发有限公司 全案代理:磨合不动产

86657777